Algoritmimatematiikka
Tentti 17.10.2011 _
Ei laskinta. tai kirjallista materiaalia. Tautologia- ja inferenssikokoelma ki&ntpuolella.

Perustele kaikki vastauksesi!

1. (a) Todista, etté = on pariton jos ja vain jos z* on pariton. (4p)
(b) Funktioc cons liittd4 alkion jonoon. Mitd on f (2) (néyts myé')s kaikki vilivaibeet)? (2p)

RS kunn=20
fm) = { cons (n, f.{n—1)) kunneN

2. Olkoon A = {1,2,5,6}. Mairitelldan relaatio § ¢ A x A seuraavasti:
aSb & amod 3 = bmod 4.
(a) Esitd alkioittain sulkeumat r (S}, s (S) ja £ (S) (refleksiivinen, symmetrinen ja transitii-
vinen). '

(b) Onko jokin sulkeumajoukoista r (S), s () tai t (S} osittainen jirjestys? Perustele miksi
on tai el ole. Jos on, esitd Hassen diagramini.

3. Olkoon C = {1,2, 3}. Tarkastellaan funktiota F : Lists [C] — P (C) (missd P (C) on joukon
C potenssijoukko), joka on méagritelty kaavalla
F{(zy,22,... :t:n))z {zy,%2,... ETn}.

(a) Mitkd ovat (mahdollisimman sievennetyssa muodossa) alkion (1,2,1,1,2) € Lists[C]
kuva ja alkion § € P (C) alkukuva funktiossa £7

(b} Onko F injektio? Todista tai néyts vastaesimerkki.

(c) Onke F surjektio? Todista tai ndytd vastaesimerkki.

(d) Onko tehtivin 2 relaatio S funktio? Selitd miksi on tai miksi el ole.
4. Mitki ovat seurasvan teorian premissit ja johtopiitos? Todista teoria inferenssitodistuksella.

((AV B) = (CAD)) — (B — D).




Loogisia ekvivalensseja eli tautologioita

Negaatio | Disjunktio | Konjunktio | Implikaatio

pve=p |pAe=e |p-re=-p
pVp=p ipAp=p |t—p=p
pV-p=t | pA-p=e e—p=t

p—ap=t
p—g=-pVg
p—g=-g—-p
—{pog)=pA g

Vaihdantalait | Liitantalait

Osittelulait

pAg=gqgAp | pA{gATi=@AOAT | pA(gVT)=(pAg V(pAr)
pVg=gqVp | pV@gVr)=(mEVQVr |pVgAr)=(pVgA(pVr)

De Morganin lait Absorptio
(pAg)=—-pV-q!lpA{pVe =p
~(pVqg)=—pA-gipV(pAg)=p

pA(-pVg =pAg
pV{-pAg)=pVg

Inferenssisdant6jd
MP MT Conj Simp
A A-+ B A= B, -B A B ANB
B o-A AANB oA
Add DS HS
A AV B, -B A—-B B—-C
LAVE A A=
muista rajoitukses
Ul UG EG EI
Vo W{z) W(t) W(t) 3z W(z)
S W) S Yz W(z) sz W) W)

Ekvivalensseja

Yz W(z) = 3z -W(z)
Jdz (A(z) v B(z)) = 9% Al{z) v 3z B(z)

Jz Iy Wiz, y) = Iy Jx Wz, vy)

3z (A(z) — B(z)) = Yz A(z) — Jz B(x)

-3z W(z) = Ve -W(x)
Vo (A(z) A B(x)) = Vz A(z) AVz B(z)
VeVy Wiz, y) = VyVz W(z,y)

Vz(CV A®)) = OV Vs A(z)
Az (C'V A2)) = OV Tz Alz)

vz (C — A(z)) = C — Vr A(x)
Vz (A{z) — C) =3z A(z) - C

Yz (O A Ax)) = C AVz Alz)
Az (C A A(z)) = C A Jx Alz)
3z (C — Alz)) = C — Jx A(x)

Implikaatioita

Ir{Alz) - C) = VmA(a:) —

Vz A(z) = dz Alx)
Yz A(z) vVz B(z) = VYa (A{z) V B(x))
Iy Ve Wz, y) = Vo Iy W(z,v)

Jz (A(z) A B(x)) = Jz A(z) A 3z B(x)
Vi (Alz) — B(z)) = Vz A(z) — Vo B(x)




